
ИНСТРУКЦИЯ ЗА ПОДАВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ОКОНЧАТЕЛНО ПЛАЩАНЕ ПО ИНТЕРВЕНЦИЯ 

„ИНВЕСТИЦИИ В ЛОЗАРО-ВИНАРСКИЯ СЕКТОР“ 

 

За да подадат заявление за окончателно плащане кандидатите по интервенцията е 

необходимо да имат двустранно подписан договор за предоставяне на финансова помощ. 

Заявлението се подава във финансовата година, в която попада срокът посочен в чл. 6, Глава 

ІIІ. СРОК НА ДОГОВОРА от Договора на кандидата с ДФЗ. 

Кандидатът може да създаде своето заявление чрез профила си в СЕУ през https://seu.dfz.bg/ 

като избере Направление „Вино“, Схема „Инвестиции в лозаро-винарския сектор“ и избере 

съответната кампания, през която е сключен договорът. 

 

 

 

 

 



За съответната кампания се избира бутон „Оторизация“, след което в меню „Заявление за 

подпомагане се визуализират като списък сключените договори за кампанията на 

бенефициента. 

 

 

С бутон „Създай заявление“ се потвърждава участие в схемата. За създаване на заявление за 

окончателно плащане се избира тип на плащане по договор – Окончателно/Еднократно 

плащане. 

 

 

След като бъде създадено заявлението, за кандидатите ще се визуализира прозорец, в който 

се потвърждава избора за създаване на заявление за плащане.    

 



След потвърждението, заявлението се визуализира като ред със съответните колони с 

информация към него: 

 

Колона „Статус на заявлението“ – чрез нея се управляват преходите на заявлението. 

 

За попълване на заявлението за плащане е необходимо да се премине през статус „Зареди 

данни“, чрез който се попълват автоматично данните за одобрените дейности/активи от 

сключения договор. 

След избиране на опция „Зареди данни“ е необходимо да се натисне бутон „Смени статус“, за 

да се актуализира информацията. 

След като данните в договора са заредени, кандидатът може да премине към попълване на 

заявлението . Чрез избиране на бутон „Редакция“ в колона „Документ“. 

 

 

Документите към заявлението се достъпват през символ моливче. 

В основната част на заявлението кандидатите ще видят заредени данните си от сключения 

договор. (При установено несъответствие е необходимо да се свържат с ДФЗ, отдел 

„Договориране и одобрение на заявление“). 



 

Необходимо е кандидатите да изберат от падащото меню една от възможностите за тип на 

кандидат. 

След което се преминава към попълване на документ „ДАННИ ОТ ДОГОВОР ЗА 

ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ФИНАНСОВА ПОМОЩ“, в който са налични секции „ОДОБРЕНИ РАЗХОДИ“ 

и „ОБЩО ОДОБРЕНИ РАЗХОДИ“ 

В секция „ОДОБРЕНИ РАЗХОДИ“ се съдържат данни за одобрените Активи/СМР/Общи 

разходи по договор. 

! ВАЖНО За всеки одобрен разход са налични активни полета за попълване на информация: 

 

 

 



След като кандидатът попълни изискуемата информация за всеки един одобрен разход, се 

изчисляват заявените стойности в секция „ОБЩО ОДОБРЕНИ РАЗХОДИ“ 

 

 

!Важно – При промяна в данните и/или стойностите за актив/СМР/общ разход е необходимо 

да бъдат преизчислени данните в настоящия документ. 

 

След попълване на стойностите по заявлението е необходимо да бъдат прикачени и 

изискуемите документи към него в документ „ИЗИСКУЕМИ ДОКУМЕНТИ ЗА ОКОНЧАТЕЛНО 

ПЛАЩАНЕ:“ 

 

 

Образци на декларациите са налични на уеб адрес: https://seu.dfz.bg/drupal/, секция 

"Документи", Документи "Инвестиции в предприятия" - Приложения към заявление за 

окончателно плащане по интервенция "Инвестиции в лозаро-винарския сектор", а на 

Декларация за обстоятелствата по чл. 4 а от ЗМСП на сайта по образец, утвърден от министъра 

на икономиката на адрес -https://www.sme.government.bg/uploads/2023/01/Pril_4.Obrazec-

Dekl-za-MSP.pdf и включва следните приложения : 

https://www.sme.government.bg/uploads/2011/06/6.1.Prilojenie-_-Spravka_SME.xls. 

 

След като заявлението е попълнено, валидността на въведените данни в него може да бъде 

проверена чрез бутон „Преглед за валидност“, който се намира в основната част на 

заявлението. 



 

Преглед за валидност може да се извърши и чрез опциите в колона „Операция/действие“. 

 

След като заявлението е проверено без невалидни атрибути (в прозореца се е изписало „Няма 

невалидни атрибути“) се преминава към подаването му. За целта от колона „Статус на 

заявлението“ се избират последователно следните статуси: 

1. Приключване на редакция 

2. Стартиране на автоматични проверки 

След като заявлението е в статус „Проверено без грешки“ то се подписва електронно с 

валиден КЕП на бенефициента или упълномощеното лице, след което е необходимо да се 

подаде за зареждане в ИСАК с преход „Подай за автоматично зареждане в ИСАК“, ще бъдат 

видими смяната на автоматични статуси, последният от които е „Заредено в ИСАК“.  

Заявление в статус „Заредено в ИСАК“ се счита за подадено. 

ВАЖНО! Статус „Архивирай“ не създава архивно копие на заявлението, а същото се счита за 

невалидно, след което е необходимо да се създаде ново заявление и да се минат отново 

всички стъпки до подаването му. 

 

Инструкции за електронно подписване на заявление и подаването му в ИСАК могат да бъдат 

проследени в „За електронно подаване на заявление за подпомагане“ и „Механизъм за 

подписване на файлове за СЕУ“, подробно представени с видеа на адрес: 

https://seu.dfz.bg/drupal/?q=node/49 

 


